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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из землепроходцев, открывших в 1648 г. пролив между Азией и Северной
Америкой, является:

1) А. Гумбольдт 2) И. Домейко 3) В. В. Докучаев 4) С. Дежнев

2.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области палеозойской складчатости:
1) Скандинавские горы 2) Ошмянская возвышенность

3) Валдайская возвышенность 4) горы Альпы

3.  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен):
1) размещение в пределах Волыно-Подольской возвышенности

2) непосредственный выход территории к Карскому морю
3) местонахождение крайнего восточного пункта на 40°15' западной долготы

4) наличие на северо-востоке и востоке общей государственной границы с Россией

4.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Южный географический полюс совпадает с Южным магнитным полюсом

2) максимальная мощность ледникового покрова достигает 3000 м
3) абсолютный минимум температуры воздуха составляет −80 °С

4) животный мир в прибрежных водах богаче, чем на материке

5.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) ведущее место сельских поселений в системе расселения

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) увеличение доли пожилых людей в возрастной структуре

4) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три госу-

дарства, которые в международном разде-
лении труда являются ведущими по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

7.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта

4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

8.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках

9.  В Африке обитает:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Для социально-экономического развития России характерен(-на; —но):
1) низкий коэффициент смертности населения;

2) высокая доля импортной железной руды в выплавке стали;
3) преобладание кукурузы в структуре посевов зерновых культур;

4) ведущая роль автомобильного транспорта в структуре пассажирооборота.

11.  Для климата Беларуси характерно(-а):
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1) повышение средних июльских температур воздуха с юго-востока на северо-
запад;

2) господство арктических воздушных масс в течение года;
3) наибольшая облачность в летний период;

4) выпадение наибольшего количества осадков в теплую половину года.

12.  Уровень урбанизации Индии отражает диаграмма:

1 2 3

4

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

13. 
На карте цветом выделено государ-

ство, столицей которого является город:
1) Осло 2) Вильнюс

3) Стокгольм 4) Копенгаген

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

14. 
Государство, которое входит в тройку

ведущих угледобывающих стран, на карте
отмечено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
5) 5

15.  В характеристике промышленности Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) горнодобывающая промышленность страны специализируется исключительно
на добыче калийных солей;

2) наибольшая доля электроэнергии производится на тепловых электростанциях;
3) крупные предприятия металлургического производства находятся в каждой из
областей страны;
4) единственный в стране комбинат стройматериалов по производству кирпича рас-
положен в Бресте;

5) производство льняных тканей сконцентрировано в Могилёвской области.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять
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17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)    федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запасам
бокситов
Б)    унитарная республика, одна из крупнейших стран  — производителей мине-
ральных удобрений
В)  федеративная республика, одна из крупнейших стран по поголовью овец и коз
Г)   федеративная республика, одна из крупнейших стран — поставщиков нефти
на мировой рынок

ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Венесуэла
3)  Индия
4)  Китай
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

18.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует
... тип воздушных масс.

19.  На востоке Беларуси располагается отрицательная тектоническая структура −
Оршанская... .
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20.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западного пере-
носа воздушных масс, теплое (около +19 °C) и умеренно влажное лето, холодная (около
-10 °C) и более сухая зима, общее годовое количество осадков до 1000 мм, расположена
в климатическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а)
цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 9°
с. ш., 110° з. д. и 6° ю. ш., 110° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

22.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объек-
ты:
 

1)  Бенгальский залив
2)  озеро Титикака
3)  Чукотский полуостров
4)  остров Ньюфаундленд

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.
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23.  Федеративное государство, крупнейшее по площади территории на материке,
обладает крупными запасами железных руд и бокситов, в пределах которого расположе-
на одна из крупнейших в мире ГЭС. Столица государства  — ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

24. 
Установите соответствие между харак-

теристиками климатических поясов
Южной Америки и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)    сезонность в распределении осад-
ков; летом осадки приносят влажные эква-
ториальные воздушные массы;

Б)    для западного побережья характе-
рен климат береговых пустынь (гаруа);

B)   на восточном побережье формиру-
ется область влажного климата; зимой гос-
подствует умеренная воздушная масса;

Г)    равномерно высокая температура
воздуха (+-26 ... +28 °C) и обильные осадки
в течение года.

Ответ запишите в виде сочетания
букв и цифр, соблюдая алфавитную после-
довательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

25.  Один из путей решения энергетической проблемы предполагает дальнейшее
увеличение добычи энергоносителей и абсолютный рост энергопотребления с активиза-
цией геологоразведочных работ, открытие и освоение новых месторождений. Это ... путь
решения проблемы.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в пред-
ложении.

26.  Одна из крупных по площади стран Евразии, 95 % территории которой  — рав-
нины, более 60 % территории занимают черноземы. Основу топливно-энергетического
комплекса составляет угольная промышленность. Расположенная на территории страны
атомная станция входит в тройку крупнейших по мощности АЭС мира. Столица данного
государства  — ... .
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.
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27.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

28.  На плане местности определите относительную высоту точки, расположенной в
пределах линии электропередачи, по отношению к отметке уреза воды в реке Яршевка.

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. На-
пример: 10.
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29.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

В США по численности населения и масштабам экономики крупнейшими являются
штаты: Нью-Йорк, Калифорния, (А)______. Среди расово-этнических групп населения
наибольшую долю составляют (Б)______. Страна входит в тройку ведущих стран    —
производителей (В)__________. В растениеводстве доминирует возделывание
(Г)________культур.
 

Список слов:
1)  Аляска
2)  афроамериканцы
3)  Техас
4)  потомки европейцев
5)  ветровая энергия
6)  технические
7)  морские суда
8)  зерновые

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в

нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каж-
дое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например:
А2Б1В4Г5.
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30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенно-
го списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произ-
растают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны
ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в

нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каж-
дое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например:
А2Б1В4Г5.

31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав инте-
грационного объединения БРИКС
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, вхо-
дит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацев-
тической продукции, член интеграционного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских при-
бытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут
быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с
наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в
тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство,
одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут
быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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33.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:

Условные знаки

А) Б) В)

Г)

Названия условных знаков
1)  обрыв
2)  редкий лес
3)  фруктовый сад
4)  овраг
5)  карьер
6)  сплошные заросли кустарников

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв. Помните, что не все названия условных знаков могут быть при этом
использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Укажите административную область

Беларуси, отмеченную на картосхеме циф-
рой, для которой верна характеристика:

Богата полезными ископаемыми. Здесь
добывают нефть и торф. На западе и юге
области открыты месторождения бурого
угля и горючих сланцев, разработка кото-
рых возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. Например:
2.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими ко-
ординатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не ука-
зывайте. Например: 218.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития
Японии и Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:

13.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде
между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась чис-
ленность населения страны за год:
 

Численность насе-
ления, млн чел.

Коэффициент
рождаемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эми-
грантов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

4 19 9 10 3

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увели-
чилась, или со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


